

Отзыв

члена диссертационного совета Финансового университета Д 505.001.106
д.э.н., профессора Вахрушиной Марии Арамовны (профиль научной
специальности «Финансовый и управленческий учет»)
на диссертацию Сидоровой Софьи Андреевны на тему:
«Анализ влияния прозрачности отчетной информации на рыночную
стоимость организации»
представленную на соискание учёной степени кандидата наук по научной
специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика
(профиль «Экономический анализ финансово-хозяйственной деятельности»)

Сидорова Софья Андреевна представила диссертацию на тему «Анализ влияния прозрачности отчетной информации на рыночную стоимость организации» к публичному рассмотрению и защите по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика. Считаю возможным допустить соискателя к защите диссертации, учитывая следующие обстоятельства.

Проблема прозрачности отчетной информации является относительно новой. Она активно исследуется российскими учеными. Прозрачная отчетная информация позволяет избежать вуалирования данных отчетности, направленного на то, чтобы представить в лучшем свете положение, состояние и размеры активов компании, скрыть нежелательные факты хозяйственной деятельности или затушевать их, придать им неясный вид - так преобразовать данные отчетности по форме или содержанию или в обоих этих направлениях, что для сторонних лиц действительное положение дел оказывается замаскированным, завуалированным. Представление прозрачных данных позволяет избежать всех вышеперечисленных проблем. В условиях глобализации экономики, выхода компаний на международные фондовые рынки значение представления прозрачной отчетной информации многократно возрастает. Таким образом, актуальность избранной для исследования темы не вызывает сомнений.

Содержание диссертации в полной мере соответствует п. 2.2. «Теоретические и методологические основы и целевые установки экономического анализа»; п. 2.3. «Развитие методологии комплекса методов оценки, анализа, прогнозирования экономической деятельности» Паспорта

научной специальности 08.00.12² – Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Цель диссертации состояла в анализе влияния качественных характеристик, отражающих прозрачность отчетности, на рыночную стоимость коммерческой организации для разработки соответствующего методического аналитического инструментария. Следует признать, что поставленные задачи исследования позволяют указанную цель достичь.

По результатам проведенного исследования соискателем получены результаты, имеющие как теоретическое, так и практическое значение. С точки зрения развития теории, в первую очередь, следует отметить представленное в диссертации понятие «устойчивое развитие коммерческой организации» как эффективной рыночной стратегии, успешность реализации которой подтверждается при помощи прозрачности отчетной информации и применения этических деловых практик, стимулирующих приращение рыночной стоимости экономического субъекта и расширяющих рычаги роста за счет повышения степени общественного доверия к бизнесу. Кроме того, соискателем предложена авторская методика анализа рыночной стоимости организации, включающая оценку качественных характеристик, отражающих степень прозрачности отчетности, позволяющая определять влияние нефинансовых факторов на рыночную стоимость организации.

Безусловный научный и практический интерес представляют разработанные соискателем аналитическая модель влияния прозрачности отчетности и модель воздействия репутационных рисков на рыночную стоимость организации с применением методов непараметрической статистики для определения ее текущего и прогнозного значений. Их практическое применение позволит повысить прозрачность представляемых отчетных данных.

Полученные результаты исследования следует признать научно обоснованными. Они отражены в 7 научных публикациях общим объемом 5,1 п.л. (весь объем авторский), в том числе в 5 работах авторским объемом 4,28 п.л., опубликованных в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Результаты исследования рассматривались и обсуждались на научно-практических конференциях: на III Международной научно-практической конференции «Бухгалтерский учет как информационное обеспечение управления: вчера, сегодня, завтра» (Москва, Финуниверситет, 19 ноября 2020 г.); на XII Международной научно-практической конференции «Декабрьские чтения памяти С.Б. Барнгольц» (Москва, Финуниверситет, 11 декабря 2020 г.); на III Международной научно-практической конференции «Механизмы бухгалтерского учета, контроля и анализа, обеспечивающие современную и будущую экономику» (Москва, Финуниверситет, 8 апреля 2021 г.); на Международной научно-практической конференции «Статистика, аналитика и прогнозирование в современной экономике: опыт и перспективы развития» (Москва, Финуниверситет, 15-16 апреля 2021 г.) и других. Рекомендации соискателя используются в практической деятельности АО «НПО Стеклопластик» и АО «НПО Стеклопластик».

Содержание автореферата соответствует содержанию диссертации, раскрывает ее научную новизну и практическую значимость.

Существенных замечаний в процессе рецензирования диссертации не выявлено.

Исходя из изложенного, полагаю что представленная к защите диссертация Сидоровой Софьи Андреевны:

- 1) соответствует заявленной научной специальности и может быть допущена к защите;
- 2) соответствует установленным критериям и требованиям.

Д.э.н., профессор Вахрушина Мария Арамовна
«10» апреля 2022 г.



CA

г.н.
кадр

ета
ова

г.